

## LA POLÍTICA MONETARIA

El Gobierno se ha decidido, al fin, a intervenir en el cambio de la peseta, como ya hace tiempo en artículos de Prensa se le había indicado. Una nota oficiosa del ministerio de Hacienda expone claramente los motivos de tal decisión, los propósitos en que se inspira y el procedimiento a seguir.

Según ella, la baja de la peseta en esta última temporada ha sido provocada por la especulación, que se ha aprovechado de ciertos rumores propalados en los mercados bursátiles sin fundamento, «entre ellos —dice textualmente— el de que se prepara la estabilización legal de la peseta muy por bajo de la par, lo que es completamente absurdo, por que España no renuncia a una posible vuelta a la paridad, y por ende, ni piensa ni ha pensado en consolidar definitivamente la efímera depreciación actual de su divisa».

Con unos u otros rumores que, tal vez, la misma especulación forja y propala o sin ellos, los especuladores, que como es sabidísimo, cuentan con una organización profesional y una Banca internacional de que se sirven, están siempre dispuestos a actuar en el mercado del cambio, si se les ofrece cualquiera ocasión, como la de una divisa nacional indefensa y, por ende, propicia a las acometidas que son hábiles maniobras que producen oscilaciones fructíferas.

Ningún gobierno debe, por tanto, descuidar la defensa, el control y la disciplina de su signo monetario.

Nuestra peseta no ha estado, hasta ahora, especialmente amparada para contrarrestar los ataques especulativos, y consiguientemente, de terminadas fluctuaciones de cierta amplitud en el cambio.

Y estas fluctuaciones no pueden menos de ser enojosas y perjudiciales a la marcha normal de los negocios. Suprimirlas en lo posible constituye un postulado y un deber del Gobierno. En la actual situación financiera, ello parece fácil de lograr, pues como dice la nota oficiosa aludida: «España tiene nivelada su Hacienda pública, carece en absoluto de deuda flotante, mejora de día en día su balanza comercial, líquida con superávit su balance de cuentas, y vive con exíguo circulación fiduciaria, esto es, sin inflación, excediendo su garantía oro del 60 por 100».

Por fortuna, a ese objetivo tiende ya resueltamente la política monetaria que el Gobierno va a desenvolver, según las declaraciones oficiales.

Política que puede resumirse así: estabilización provisional de hecho para ir por etapas o períodos sucesivos, a la paridad oro; y para actuar la creación de un consorcio interventor, asistido de abundantes medios, entre los que figurará un fondo o masa de maniobra de una suma, por la menos, de 400 a 500 millones de pesetas oro.

El plan, tal como queda formulado, nos parece inmejorable. Como objetivo ideal, alcanzar la paridad oro de la peseta, según la vigente ley monetaria. Alcanzarla por modos y vías naturales, sería la consagración de un estado financiero y económico plenamente próspero de la nación pero, subrayemos, habría que llegar a él por un proceso natural, normal, espontáneo, sin impulsiones forzadas, sin artificios de ningún género. Lo contrario, o sea, el ir demasiado aprisa, el forzar la marcha, el apresurarse, el afanarse en recorrer la trayectoria hasta el final o la meta, sería gravemente perturbador y peligrosísimo en sus consecuencias. Porque no hay que olvidar que, con ello, muchos intereses encarnados en las fuerzas más activas y propulsoras de la economía nacional se verían comprometidos, lesionados, muy quebrantados.

Ramón de Olascoaga

(Concluída)

## Un rato de palique

### El deseo de llegar

Llegar... He aquí la frase torturadora de la humanidad. No hagamos ridículos alardes de erudición echando mano al cajón de la Historia para probar que éste y aquél personaje lucharon solamente por conseguir la aspiración que se encierra en la frase. Ni buceemos en las páginas de nuestros clásicos y modernistas para citar ejemplos que justifiquen la preocupación de la frase. Llegar es un deseo y el deseo es la pesadilla del mortal.

En el humano vivir lo más fácil es bajar lo más difícil subir.

Y si se nos escapa esta cita es porque conviene al caso que vamos a tratar. Porque de subir se trataba en un automóvil anteayer para llegar a la villa de Arenas de San Pedro donde se celebraba un importante acto de inauguración de escuelas al que asistía el ministro de Instrucción pública. Subiendo íbamos el puerto de Mengamuñoz —o de Menga para que no se diga que las contracciones del «cine», el «metro», «la comida», etc., son propias de los madrileños— cuando sufrimos una avería tal que nos obligó a retroceder al pueblo que da nombre la célebre barragana de nuestra repoblación.

Omitamos el relato de las incidencias a que dió lugar el percance.

Buscar a un herrero que, como muchos trabajadores de este p'jolo mundo, lleva el asunto con otra ocupación y está a tocar la gaita en un pueblo inmediato; preterir suplirle nosotros, que no las hemos visto más gordas, en un menester, con herramientas que un hijo nos proporciona. Y, en fin, después de muchas andanzas que empujaban las del hidalgo manchego por lo quiméricas y fantásticas, darse por vencidos y resignarse a no llegar. ¡Tristísimo, lector!

Pero te preguntaras ¿y no hubo un alma generosa que os prestara auxilio? Pasaron muchos, todos con prisa de llegar, porque todos iban a lo mismo. Y por cortesía, por ese hipocrita ofrecimiento de ayuda unos se brindaban, y otros descendieron para ver si podían contribuir al arreglo. Pero iba para largo y como lo que importaba era llegar se condolan del infeliz inutilizado y seguían adelante.

Después ¿quien se acuerda del caldo? Hubiera sido un «auto» que abreviara la llegada sin dificultad ni peligro y a buen seguro que todos le ocupan. Pero así cabía únicamente exclamar «mala suerte que han tenido», «desgracia» «¡Pobres hombres!» «¡Así es la vida!»

No puedes imaginarte, lector, las ideas que me alteraron ante el «auto» inutilizado durante las largas —son interminables— horas de «arribada forzosa» en el «puerto» de Menga. Viejo y desvencijado auto que —según nos dijo un choler— había remol-

## DESOLACION

Capullo tierno que a brotar empieza de la vida en la plácida mañana. Hermosa flor, fragante y olorosa, mi amigo de la infancia tenía de oro puro el corazón, mas limpia que el diamante era su alma, era bella cual astro fulguroso, que los amls de nieve era más blanca.

Nunca el hábito inmundo del pecado empañó su conciencia inmaculada. Jardín era su pecho de virtudes, de amor y de bondad foco su alma.

Bueno, amable, piadoso, candoroso y afable en él se hallaba el modelo acabado de inocencia; era el niño ideal, bueno sin tacha.

Pero el tiempo corría y veloces los años se pasaban, y trazó en nuestras vidas rumbo vario la Providencia sabia.

Pasaron cinco años. Cierta día volví a ver a mi amigo de la infancia y ¡oh dolor! decepción la más cruel sufrí entonces mi alma.

Horrible cambio en él se había operado, que en su aspecto noté en sus palabras.

Mi amigo se mostraba descreído, en errores de dogma se obstinaba. La fe en él había muerto...

Alarmado entre cuadro tan sombrío el motivo pedí busqué la causa.

¿A qué obedeció, amigo, tu desdicha? háblame con entera confianza.

Y él con acento de temor y duda, de retención sumido en vivas ansias,

—¡Ahí está! me responde dolorido— Eso ha sido la ruina de mi alma—

y del pecho sacó con mano torpe un número de prensa atea y mala,

dos grasiantes novelas inmorales y una revista híbrida y malsana.

—Eso robó mi fe— prosigue enfático— y me indicó creencias depravadas;

eso sembró la duda en mi cerebro, eso trocó mi corazón en agata y robó de mi pecho la alegría

y me sumió en una afición amarga y me inspiró deseos de suicida...

¡Eso mató mi alma!

Dos lágrimas surcaron sus mejillas y yo también lloraba

y maldije, cual ahora las maldigo, a la prensa malévola y satánica,

la prensa infame, que matar conciencias parece tiene a gala,

la prensa deletérea, la prensa impía y mala,

que a Dios ultraja con desdoro estúpido y corroe los cimientos de la Patria.

César Moro

## ZOTAL

Incluido en el Reglamento Sanitario de Vías Férreas.

LABORATORIO ZOTAL.-SEVILLA

cado a no pocos, me dió, detenido a un lado de la empuñada y sinuosa carretera, la impresión de perspectiva que tendrá el hombre desengañado. Verá, sin esperanzas, el camino de la vida desierto y habrá de indignarle el paso triunfal de los que suben, atronando los espacios con su claxon, para llegar. Y le indignará más si en otras ocasiones les ayudó él, a subir, les remolcó.

Mas, pensé que, al fin, tendrá su consuelo como yo le experimenté en los estertores del día. Vi bajar a los que llegaron, como los que vuelven de los toros: con el deseo de haber llegado satisfecho, pero pensando en otro afán de llegar para dormir, para descansar, que es el término del último deseo de los que triunfan y los que se quedan en el camino. Como en la vida también.

Todo lo que vi, lector, anteayer en Menga, olvidado y solo, fué para parangonar con la vida. Y ¡al veras lo que en esas horas aprendí!

J. MAYORAL FERNANDEZ.

## RELIEVES

### Un suceso

#### bochornoso

Si nuestra modesta voz pudiese llegar a las altas esferas gubernativas, nos permitiríamos llamar la atención a la Dirección general de Seguridad, o al propio señor ministro de la Gobernación, acerca de la frecuencia con que en distintas poblaciones españolas vienen ocurriendo sucesos que dicen muy poco en favor de la cultura ciudadana.

Acaso por efecto del calor, que excita las malas pasiones, son en esta época del año muy frecuentes los delitos de sangre, hasta el punto de que los grandes diarios madrileños, como días pasados demostramos, apenas si tienen espacio para relatar los que cada día acaecen.

Pero esto no es nuevo. En todo tiempo y en todo país hay gente peñ de acera, y es imposible evitar que se produzcan reyertas, agresiones y hasta crímenes repugnantes, necesarios tal vez para que florezca la oratoria forense y para que haya tema de conversación en los salones de peluquería.

Ma los sucesos a que nos referimos nos parecen singularmente bochornosos, no tanto por lo que en sí mismos son como por la tolerancia de la sociedad para con los delincuentes.

La Prensa de estos días nos ha referido uno de estos casos con todo lujo de detalles.

En una importante capital española, dos hombres cuestionaron agilmente y se fueron a las manos. Ignoramos cual fué la causa de la contienda; más parece ser que la raíz de ambos llegó a extremos inconcebibles, porque estuvieron acometidos durante más de media hora, hasta que uno de ellos, con el cuerpo tendido y sangrando por la boca, por la nariz y hasta por los ojos, cayó en tierra sin aliento, casi sin vida.

Pero no es esto lo extraño; lo extraño, lo increíble, lo vergonzoso es que el hecho ocurrió en un lugar concurridísimo, y que las numerosas personas que presenciaron la lucha, en vez de procurar su intervención que ésta cesara, dicese que con sus gritos animaron constantemente a aquellos enérgicos para que se golpearan sin piedad. Y dicese también que hallábanse presentes algunas autoridades y numerosas fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad, que nada hicieron por evitar aquel acto de salvajismo.

Es posible que los periódicos hayan exagerado un poco, en su afán de «hinchar el perro», los repugnantes detalles del sangriento sucedido; pero el hecho es cierto, y hasta podemos dar los nombres de los protagonistas: el uno se llama Paulino Uzcadum y el otro es un extranjero llamado Haymann.

Suponemos que a estas horas habrán ingresado ambos en la cárcel y que se habrá destituido o por lo menos amonestado a los agentes de la autoridad que con su pasividad permitieron que la polémica llegara a un extremo tan grave.

LUIS LÓPEZ PRIETO.

## Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

## DE LA PROVINCIA

### DE FONTIVEROS

Varios sucesos turbaron ayer el habitual sosiego de este pueblo: pues a las doce del día se declaró un incendio en la casa del vecino Abdón Martín que pudo tener serias consecuencias si no hubiera sido tan rápida y eficaz la cooperación del vecindario que bajo la acertada dirección del señor alcalde y el jefe del puesto de la Guardia civil quedó sofocado en pocos momentos; siendo digno de hacer resaltar la intrepidez del prestigioso joven Julián Bernaldo de Quirós que desafiando un grave riesgo hizo funcionar el extintor que posee el industrial D. Joaquín Fernández, lo que contribuyó de una manera manifiesta a la completa localización del siniestro y cuando aún no estábamos repuestos del natural sobresalto surge a las siete de la tarde otro incendio aún de mayores proporciones en el horno de pan de Leandro Vaquero, y en medio del azaramiento propio de estos casos pudimos observar que trabajaron denodadamente para organizar la cuerda de socorro el digno secretario de este Ayuntamiento y el activo e inteligente concejal D. Juan Manuel Sáez, ayudados a la vez por el señor juez municipal D. Edilberto Valverde, así que unidas todas las clases sociales de la villa en pocos instantes también quedó terminado el fuego. No ha habido que lamenta desgracias personales y las pérdidas son de alguna consideración.

Aunque las 300 cubas que posee el Ayuntamiento prestaron auxilio poderoso para contrarrestar tan conduciendo agua al voraz elemento todos pensábamos en que dado el vecindario de este pueblo y de que su Ayuntamiento disfruta de un presupuesto muy regular debiéramos disponer de alguna bomba de incendios y creo muy justo este deseo.

Después de estos acontecimientos cuando conducía un carro el mulero Felipe Gómez que presta sus servicios en casa del propietario D. Gregorio Zurdo, tuvo la desgracia de que volcara dicho vehículo, con tan mala suerte que arrojado debajo de él al levantarse se le apreciaron lesiones de consideración con la probable fractura del fémur.

El corresponsal.

Fontiveros 8-VII-928.

### AREVALO

#### Postal de la semana

Tiempo caluroso y en plena faena de recolección son las características de la primera semana del mes de julio.

En la parroquia suprimida de San Nicolás se celebra la novena al glorioso San Victorino patrono de ésta y en el pasado día 7 festividad del mismo hubo misa solemne con exposición de S. D. M. y el joven coadjutor de Santo Domingo fué el encargado de cantar las glorias de Sanfo.

Por la tarde se celebró la procesión de la imagen asistiendo las autoridades bajo mezas con la banda municipal a más de todas las cofradías.

En los edificios públicos tuvieronse iluminaciones de la noche anterior y en diferentes sitios se celebraron verbenas.

Llegan varios veraneantes a nuestra ciudad y comienzan los conciertos de la banda municipal en las noches de jueves y domingos.

El corresponsal.

### CABEZAS DEL VILLAR

Ha dado a luz una hermosa niña, la esposa del digno alcalde y maestro nacional de esta localidad. El bautizo se celebrará en breve y se impondrán a la recién nacida los nombres de María Luz, siendo padrinas por el propietario de ésta, D. Amador Sánchez y su distinguida esposa, doña María Arévalo.

Después de terminar con brillantes notas los estudios del Bachillerato, han regresado de Madrid los jóvenes Florencio y Ovidio Jiménez Fernández, hijos de los maestros nacionales de este pueblo.

Eufóricamente les felicitamos por tan buenos acontecimientos.

El corresponsal.

En la noche del viernes último y de una casa en construcción de la calle Arco de Avila «se vuelan» varias herramientas ignorándose hasta la fecha el paradero de las mismas.

Según informes que merecen crédito en fecha no muy lejana se ha comenzado las obras de embellecimiento del Coso que durante estos años ocupó el caño de la plaza de la Constitución y a continuación se procederá a la construcción de la tan cacareada acera de la misma plaza.

Que así sea es lo que deseamos con lo cual desaparecerá el pasaje por la carretera que tan en peligro pone nuestras vidas.

En la parroquia de San Juan Bautista han dado comienzo las fiestas que la cofradía de Nuestra Señora del Carmen dedica a su excelso Madre celebrándose con arreglo al siguiente programa:

Por la mañana.—Todos los días a las ocho y media (hora oficial), Misa rezada en el altar de la Virgen del Carmen, a las nueve y media Misa solemne con exposición de S. D. M.

Por la tarde.—A las siete Exposición mayor, Rosario, Novena, Plegería cantada y Sermón a cargo de D. Valentín Cid, ecónomo de la Parroquia, reserva y cánticos.

Día 16 Fiesta principal de nuestra Santísima Madre, la Reina del Carmelo.

A las ocho y media Misa de Comunión general con acompañamiento de órgano, A las diez y media Misa solemne en la que tendrá el panegírico de la Virgen del Carmen, D. Luis Serna Coadjutor de Santo Domingo de Silos, de esta misma Ciudad.

Por la tarde, a la hora antes indicada y después del Rosario y bendición, saldrá la procesión que recorrerá las calles de San Juan Plaza del Arrabal, Alfonso XII, Plaza del Salvador, Calle del Capitán Luis Vera Avenida del Príncipe de Asturias, Plaza de Santo Domingo, Calle de San José a San Martín, Plaza de la Villa, Calle de Santa María y Plaza de la Libertad. Contribuyen con donativos especiales al esplendor de los cultos.

Día 8. Ilms. Sra. doña Carmen Sanz, viuda de Martí y Ojeda e hijos Día 9. D. Valentín Cid, en su fragio de sus difuntos.

Día 10. D. Luis Serna, en sufragio de su hermano recientemente fallecido

Día 11. Doña Gregoria González

Día 12. Familia de D. Eduardo Asenao.

Día 13. D. Francisco Guerra y señora.

Día 14. D. Victor Rodríguez y familia.

Corresponsal.

Hoy 9-7-28.

### CABEZAS DEL VILLAR

Ha dado a luz una hermosa niña, la esposa del digno alcalde y maestro nacional de esta localidad. El bautizo se celebrará en breve y se impondrán a la recién nacida los nombres de María Luz, siendo padrinas por el propietario de ésta, D. Amador Sánchez y su distinguida esposa, doña María Arévalo.

Después de terminar con brillantes notas los estudios del Bachillerato, han regresado de Madrid los jóvenes Florencio y Ovidio Jiménez Fernández, hijos de los maestros nacionales de este pueblo.

Eufóricamente les felicitamos por tan buenos acontecimientos.

El corresponsal.

# INFORMACION GENERAL

## DEPORTES

### CICLISMO

#### La prueba del domingo

Ya dimos cuenta a nuestros lectores de que se preparaba una carrera ciclista y de que reinaba mucho latido por parte de los corredores; pero llegado el momento oportuno, lo cierto es, sin conocer las causas sólo se presentaron en la meta a las cinco de la mañana dos corredores.

Si hemos de ser francos, la carrera Avila Piedrahíta Avila, es un poco dura para estos muchachos de la localidad, si bien son ellos los que solicitan estas pruebas, y luego no se presentan a ellas.

Sólo dos se pusieron en la carrera dos entusiastas muchachos, Germán Rofo y Alejo Hernández, que sin ser guiados por otro interés que la mucha afición y el amor propio que tienen, se pusieron frente a frente para demostrar a muchos que lo de menos es el valor del premio, sino esa honrilla que todo aficionado a deportes debe tener.

Hablando de estos chicos, que son dignos de todo elogio, con imparcialidad debo decir que Germán Rofo sobrepasa con bastante a su contrincante de carrera Alejo Hernández, pues además del entusiasmo que posee, lleva con toda regla un plan perfecto de cuidados y entrenamientos, y conoce admirablemente las fallas de los demás, y hace muy bien en aprovecharse de ellas, pues no solamente hace falta para correr resistencia física, si no, que también mucha picardía, y esto es lo que le falta a Alejo, pues todo su entusiasmo, toda su resistencia y todo su pundonor, se estrellan ante la organización y el buen estudio de Rofo.

El recorrido de 125 kilómetros les hizo Germán Rofo en 4,40 horas, y Alejo Hernández en 4,44.

Rofo despegó de su compañero al bajar el puerto de Villatoro en la ida a Piedrahíta, y así continuó la carrera sacándole en algunos sitios una ventaja de cuatro y cinco kilómetros.

El Club Ciclista Abulense expresa su gratitud al Excmo Sr. Gobernador civil por las facilidades concedidas, y también a las dignas autoridades de Piedrahíta, por el amparo y casto proceder con los jurados y corredores.

### FUTBOL

#### Avila Deportiva, 3; Deportivo Luises, 1.

En el campo del Pradillo se celebró el anunciado partido, con el resultado que arriba se expresa.

El tanto de Los Luises fué marcado por el delantero centro, y los del Avila Deportiva por el delantero centro (uno) y por el extremo derecha (dos).

Por los vencedores se distinguieron el medio centro, el defensa izquierda y los extremos.

Por Los Luises, la defensa, el medio centro y los tres delanteros centrales.

El equipo vencedor alineó del siguiente modo:

Avila Deportiva: Panizo; Nicolás, Pachón, Antonio; Aurelio, Faustino, Manolo, Tsuto, Chato, Mayo, Pepe.

FRIKIK

#### Bases para el campeonato local de futbol organizado por el Real Avila F. C.

Organizado por el Real Avila F. C. se celebrará en esta ciudad un campeonato local de futbol entre los equipos que se inscriban a su debido tiempo, sometidos a las condiciones expresadas en las bases siguientes:

1.ª Se formará una comisión que tendrá bajo su dirección la marcha del Concurso. Estará integrada por tres señores que no pertenezcan a ninguna de las entidades concursantes y por un representante por cada

## Sección Religiosa

### SANTORAL

Día 11.—Miércoles.  
Santos Pío, Jenaro, Marciano y Sabino.

### CULTOS

SAN VICENTE.—A las ocho el Rosario en la Soterraña.

### Cuarenta Horas

LA SANTA.—Continúan las Cuarenta Horas a las once Exposición. Continúa la novena a la Virgen del Carmen. A las ocho misa, solemne cantada. A las siete y media Exposición rosario, ejercicio y sermón a cargo del padre Gregorio de la Virgen del Carmen.

## La Pajarita

(ESPECIALIDAD)

## Corazones de Sta. Teresa

Premiados en Londres y Roma

entidad que tome parte en dicha competición.

2.ª A dicha comisión corresponde resolver las protestas elevadas por los equipos una vez celebrados los partidos y los casos dudosos que pudieran presentarse en la interpretación de estas reglas. Los fallos de la comisión son inapelables y los acuerdos se tomarán por mayoría de votos. Las protestas o recursos de los equipos deben presentarse por escrito antes de las 24 horas de celebrado el partido y firmadas por el capitán. Los recursos que no sean originados por partido alguno serán elevados también por escrito y firmados por el representante de la entidad en el seno de la comisión.

3.ª Pueden tomar parte en el concurso los equipos que se inscriban antes del día 13 a las doce del día. Las entidades deberán inscribir 15 jugadores como máximo los cuales deben residir en la localidad o al menos pasar temporada en esta ciudad. Para que la inscripción sea válida debe acompañarse de ficha firmada por cada uno de los jugadores.

4.ª Los partidos se jugarán según el sistema del campeonato regional o sea cada equipo jugará con cada uno de los inscritos y dos vueltas. La eliminación será por puntos o sea dos puntos al equipo vencedor y un punto a cada equipo caso de empate. Al terminarse las dos vueltas se otorgará el premio y título de campeón local al equipo que tenga más puntos.

5.ª Los árbitros serán designados de común acuerdo por los equipos y caso de no convenir se hará por sorteo entre los que se ofrezcan para arbitrar.

6.ª El orden de partidos será por sorteo entre los inscritos.

7.ª Las entidades que se inscriban presentarán a la vez de la ficha de los jugadores el nombre de su representante para que juntamente con los demás y el de los señores de la Comisión se den a conocer al público.

8.ª La Comisión tendrá amplias facultades para la clasificación de los equipos inscritos, pudiendo retirar del campeonato la inscripción de aquellos que juzgue harían un papel poco airoso en relación con los demás.

9.ª Todos los jugadores se presentarán en el campo equipados convenientemente, no pudiendo actuar sin tal requisito.

10.ª En caso de que dos equipos empatasen a puntos la Comisión resolverá como debe jugarse el desempate.

Las inscripciones se admiten bajo sobre cerrado, en el establecimiento de comestibles de D. Martín Fernández, calle de Isaac Peral número 2.

## LA BOLSA

### Cotización de ayer

4 por 100 Interior.—Serie F, 75,45 E, 75,45; D, 75,50; C, 75,50; B, 75,50, A, 75,75; G y H, 75,75.

4 por 100 Exterior.—Serie E, 89,90; F, C, 90,00; D, 90,00; A, 90,00 G y H, 00,00.

4 por 100 Amortizable.—Serie A, 87,50; C, 87,50; B, 87,50.

5 por 100 Amortizable (1900).—Serie C, 96,50; B, 96,50; A, 96,50; Diferentes, 00,00.

5 por 100 Amortizable (1917).—Serie F, E, D, C, B, y A, 96,00. Diferentes, 00,00.

5 por 100 Amortizable (1926).—Serie C, 103,25; B, 103,25; A, 103,25.

5 por 100 Amortizable (1927).—Sin impuesto, serie F, 103,90; E, 103,90; D, 103,90; C, 103,90; B, 103,90; A, 103,90 Diferentes, 000,00.

5 por 100 Amortizable (1927).—Con impuesto, serie F, y E, 93,90 D, 93,90; C, B, y A, 93,90; Diferentes, 00,00.

Deuda ferroviaria.—Serie A, 103,20; B, 103,20; C, 103,20.

Cédulas hipotecarias.—Banco H. de España 4 por 100, 93,50; ídem 5 por 100, 102,00; ídem 6 por 100, 113,25; Banco de Crédito Local, 102,25.

Efectos públicos extranjeros.—Cédulas argentinas 2,57, Marruecos, 95,00.

Acciones.—Banco de España, 580,00 Banco Hipotecario, 505,00 Banco Hispano Americano, 000; Banco Español de Crédito 442,00; Banco Central 206,00; Banco Español del Río de la Plata, corriente, viejas, 000 corriente nuevas, 256 Telefónica 00,00 Duro-Felguera, corriente, 71,00; fin próximo 00; Tabacos, 000,00; Madrid a Zaragoza y Alicante, corriente, 587,50; fin corriente, 587,00; fin próximo, 000,00; Fénix, 000 Norte de España, corriente, 601,00; fin corriente, 600,00; fin próximo 000,00 Metro, 169; Tranvías corriente, 138,50 fin próximo, 000,00 Azucareras preferentes, fin corriente, 152,00 Explosivos, 1,245; fin corriente, 1,250; fin próximo, 0,000.

## BIBLIOGRAFIA

### Conferencia sobre Fray Luis de León

He leído la Conferencia que, en la Universidad de Salamanca, ha dado D. Benjamin Marcos con motivo de la Conmemoración del IV Centenario del nacimiento de «Fray Luis de León, gran filósofo español».

El tema es, de suyo ya, de gran empeño. El empeño acrece y el lector se dispone a recorrer con avidez las páginas del folleto, cuando advierte que las personas y centros cultos de la Ciudad, Universidad, Instituto, Colegios, Seminarios, clero secular y regular y la crema del pueblo salmantino subrayó con aplausos animados y nutridos los principales párrafos de la pieza oratoria. La Filosofía es, ciertamente, fruto que se casea en el huerto intelectual español A ello es debido sin duda, que cualquier engendro extranjero sea admitido impunemente y que muchos sedicentes intelectuales se extasien, como verdaderos Isidros, ante cualquier manifestación de la cultura y civilización europeas. Rara vez salta a la arena un crítico, pero nunca falta un literato que, entendiéndolo o no lo entienda, vista al muñeco con atavíos de cosa nueva y digna de ser admirada de las gentes.

Mientras extranjeros, verdaderamente cultos, explotan el filón que les ofrece nuestro siglo de oro, nuestros intelectuales, por odio cerril a la tradición española, desconocen la cantera que les podría surtir de ideas fecundísimas y aun de sistema. Hoy es y han tenido que venir extraños para cantar nuestras glosas y ponernos ante los ojos algo de lo mucho y bueno que en España tenemos.

Esto no reza con D. Benjamin Marcos. Quien quiera que conozca su plan vastísimo de dar a conocer los principales filósofos españoles, tendrá que declararle patriota y hombre de cultura no vulgar. Es un espíritu, entre los seglares, de formación clásica, elegante en el decir y esolástico en el pensar. Dar caza a ideas altísimas en los vuelos

## De España y del Extranjero

### El nombre de un pueblo

SEGOVIA.—Se piensa gestionar del Gobierno que el nombre que actualmente lleva el pueblo de Aldeanueva de la Serrezuela se cambie por Aldeanueva de Hernando, en recuerdo y gratitud a Victoriano Hernando y Palacios, por el prestigio que dió al pueblo al sostener la Empresa editorial de los Sucesores de Hernando, de Madrid.

### Explotan unos tubos de oxígeno

SEGOVIA.—En la madrugada última se produjeron en la estación del ferrocarril cinco explosiones que ocasionaron extraordinaria alarma.

Las explosiones fueron producidas por el incendio de varios tubos de oxígeno que había en un vagón.

Acudieron los bomberos y después de grandes esfuerzos, consiguieron dominar el incendio.

### Un accidente

VALLADOLID.—Un coche de caballos que conducía a varios familiares de los oficiales del Regimiento de F. rnesio, fué sacanado en el paso a nivel próximo a la capital por un tren de mercancías que iba remolcado por dos máquinas. Merced a haberse puesto de acuerdo ambos maquinistas para frenar, no ocurrió una verdadera catástrofe y solo hubo que lamentar algunos heridos leves.

### El Gobernador y el Alcalde

ZAMORA.—Ha llegado de Madrid el nuevo Gobernador civil D. Ramón López Montenegro. Seguidamente se posesionó del cargo.

También regresó de El Escorial el Alcalde D. José Gil, ya repuesto de su enfermedad.

### Los nuevos oficiales

TOLEDO.—Han terminado sus estudios los nuevos alumnos de la Academia de Infantería del último curso en su Sección A y B.

Hoy se ha hecho entrega de los reales despachos a los nuevos oficiales.

El total de éstos es de 460.

### En vez de cangrejos pescan billetes de Banco

DURANGO.—Ayer por la tarde se hallaban varios muchachos buscando cangrejos en el río, cerca del puente de cemento del Matadero.

Al levantar una piedra que estaba en la orilla se vieron agradablemente sorprendidos con que había una cantidad de billetes de Banco. Los muchachos cogieron algunos por valor de 250 pesetas, y unos mendigos que pasaban por allí también se apoderaron de algunos billetes.

Los muchachos han entregado al alcalde las 250 pesetas para que las ponga a disposición de quien justifique ser su dueño.

Con motivo de la aparición de los billetes se hacen muy sabrosos comentarios.

### El Rey de España en Londres

LONDRES.—El «Daily Telegraph» publica la información de un banquete celebrado con motivo del 33 aniversario de la fundación de la Sociedad Ibero-Americana de Beneficencia, y que ha sido presidido por el Rey de España.

Don Alfonso contestó a los brindis pronunciados en su homenaje, elogiando los esfuerzos realizados por el pueblo británico y expresando especialmente su reconocimiento al honor que acaba de hacerle el Rey Jorge, nombrándole general del ejército inglés.

Al banquete asistieron el embajador de España y numerosas personalidades españolas y americanas.

### Muere uno de los tripulantes del «Italia»

OSLO.—A consecuencia de las graves heridas que sufrió al ocurrir la catástrofe del dirigible «Italia», ha muerto el tripulante Ceccioni.

Otras noticias dicen que el fallecimiento de Ceccioni ha sido debido a una enfermedad que había contraído a consecuencia de lo riguroso del clima.

### Parece que están enfermos los miembros del grupo Viglieri

PARIS.—El «Matin» publica un despacho, no confirmado, de la boca de Virgo diciendo que el jefe médico Natale Ceccioni, herido gravemente al caer a tierra el dirigible «Italia», ha muerto, y que los restantes miembros del grupo Viglieri están enfermos de bastante gravedad.

Según las últimas noticias, los heridos se inundan rápidamente en la región al norte del Spitzberg, haciendo imposible el aterrizaje de aviones en aquellos parajes.

### Entregarán a su dueño en T.ª de San Jerónimo 2, una chiva encontrada.

CREAMA  
SERVUS  
VAL CALZADO

**BALNEARIO YAGUAS DE SOBRÓN Y SOPORTILLA**  
Temporada oficial del 15 de junio al 30 de septiembre.  
Aguas bicarbonatadas sódicas litínicas, radiactivas  
De eficacia positiva en las afecciones del estómago, hígado e intestinos. Enfermedades de la nutrición, reumatismo, gota, Vías Urinarias  
HOTEL: DEL ESTABLECIMIENTO Y BLANCO  
Gran confort moderno.—Restaurant de primer orden.—Autos a todos los trenes.  
—Estación de Miranda de Ebro.—Clima de altura.—Reconstituyente del sistema nervioso  
Informes: Señor Gerente de la Sociedad **SOBRÓN (Alava)**

**«LA ESPERANZA» - Grandes Fábricas DE Mosáicos y piedra artificial**

Bañeras	Lavabos	Lavaderos	Escaleras	Pestebres	Tuberías	Sepulturas	Balustradas	Cementos	Pulvo de mármol	Escayolas	Azulejos
---------	---------	-----------	-----------	-----------	----------	------------	-------------	----------	-----------------	-----------	----------

Especialidad en «MOSAICOS» modernistas, LOSETAS con grano de ESMERIL Y CARBORUNDUN, para andenes, aceras, etc., etc.  
Calle de Alonso Pesquera, número 11  
**VICENTE CALABAZA, VALLADOLID**

**CARBURO DE CALCIO**  
Cera preparada para el brillo de pisos y muebles. barniz rojo para baldosines, pinturas, colores y barnices, brochas, Agua de Colonia, Ron-quina, cremas, lociones fijadores, agua de florida Rogina la mejor tintura para el cabello  
Se compra cera pura de abejas  
**Droguería SANCHO Parfumería**

de la inteligencia por las inmensas regiones del pensamiento es tarea de pocos. Ataviar las ideas puras con atalaje digno de su elevada elocuencia no es cosa que abunda. Fray Luis de León poseyó un alma singular donde, en amigable consorcio y sin estorbarse, convivieron Minerva y las Músas del Helicón y del Pisido, D. Benjamin Marcos con estilo ameno y fácil, amén de castizo, y con entonación de conferenciante de altura, ha esbozado, en su discurso, la grandeza y magnificencia de Fray Luis de León, si bien constreñida, según su propósito, dentro del marco de la filosofía. Por ello merece sincera enhorabuena.

RÓDRIGO

# Sección de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

## "LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID  
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

### Sal FACI

cura la **BACERA** o **CARBUNCO DEL GANADO**

lanar-vacuno-cabrio -caballar- Botes para 100 y 50 reses lanares. CUIDADO CON IMITACIONES. Venta en farmacias y droguerías. Informes, datos, folletos y pedidos al autor

Dr. G. FACI

COSO, 94-FARMACIA ZARAGOZA



**WERTHEIM**  
Máquinas para coser y bordar las de mejor resultado y las más elegantes  
**WERTHEIM**  
MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.  
Dirección general en España. RAPIDA, S. A. AVIÑO, 9-Apartado 738-BARCELONA  
Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis.  
Representante: **JULIO REVUELTA**, Ramos Carrión 17, Salamanca.—Se solicitan representantes.

### ¡Agricultores!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

**25 kilos de Nitrato de Chile**  
aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

**250 kilos de Nitrato de Chile**  
aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de 5 toneladas.

Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicándole en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL

**COMITE DEL NITRATO DE CHILE**  
Barcelona, 2º MADRID Apartado 6.

### Gallinas y Patos

De razas puras muy ponedoras: LEGHORN, CASTELLANA, PRAT, CORREDOR INDIANO. En todas PRIMER PREMIO en el último Concurso Nacional de Ganados de Madrid. Nuestras gallinas han dado la mayor puesta invernal registrada en los Concursos de Puesta de España. JULIO BLANC. AVICOLA MANCHEGA.—ALBACETE.

### INTERESA A TODOS!!

**J. CAMPOS, MÉDICO ORTOPÉDICO**  
Unico en Madrid  
Augusto Figueras Núm. 9

**Sección de Ortopedia.**  
HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

**Sección de Cosméticos. (BELLEZA)**  
EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del buato. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oca (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo  
En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una.



VINO DE PEPTONA ORTEGA

### Servicios de la Compañía Trasatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el mes de julio contingencias

**LINEA DE CUBA Y MÉJICO**  
Días 19 de Santander y 21 de Coruña el vapor CRISTOBAL COLÓN. Capitán de Edoardo Fano.

**LINEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO**  
Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO LOPEZ. (Capitán) de Arturo Mustier.

**LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA**  
Días 19 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique Aparicio.

**LINEA DE BUENOS AIRES**  
Días de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBON. Capitán M. Mércades.

**LINEA DE FERNANDO POO**  
Días 15 de Barcelona y 25 de Cádiz el vapor AMICANTE. Capitán D. M. Corvera.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como es acreditado por su dilatado servicio. Todas las líneas tienen Telegrafía sin hilos.

### C.º Generale Transatlántique

LINEA DE NUEVA YORK  
Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:  
9 de julio «ROUSILLON»  
20 agosto «LA BOURDONAIS»  
17 de septiembre «ROUSILLON»  
Precio del billete en tercera clase 545'10 pesetas.  
Precio de Cámara, desde 140 dólares más impuestos americanos.  
Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje:  
1.º A los súbditos americanos,  
2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentran temporalmente en Europa y cuentan con permiso para entrar en territorio americano.  
3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON  
Saldrá de Vigo para La Habana, Veracruz y Houston los vapores,  
Precio del billete a La Habana, 555'20 pesetas. Idem a Houston 598'70 mas 8 dólares.  
NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.  
Para más informes dirigirse a los Agentes:  
**ANTONIO CONDE, HIJOS;**  
Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apdo) 4.º de Barrosa núm. 16. VIGO.

### COMPañIA DEL PACÍFICO

LINEA DE CUBA  
Próximas salidas del puerto de Santander

Para la HABANA:  
El 8 de julio el vapor «ORDUNA»,  
El 22 de julio «OROPESA»  
El 5 de agosto el vapor «ORITA»  
Siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón) Bajos (Panamá) Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.  
ADMITEN PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE Y CARGA  
Precio en 3.ª clase con destino HABANA incluidos impuestos: 555.25 Pts.  
Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de 3.ª clase.  
Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

Agencia de Easteercoche  
Paseo de Pereda 9. Teléfono núm. 3441.

### BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER  
Unico eficaz para curar los CATARROS de la NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y PULMON, PREDISPOSICION a CONTRAERLOS y CÓLICOS NEFRÍTICOS.  
Instalación única en España.—Ferrocarril a Santander.—Telégrafo  
Giro Postal.—Garaje.—Tennis

### TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

Benón Martín

### Para anuncios en este periódico



Empresarial, 4.-dupdo.  
EMPRESA ANUNCIADORA  
TELÉFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.  
PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

### COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS  
Vapores de gran lujo extra-rápidos para Liabos, Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 toneladas de fuerza y 4 hélices.  
29 de julio «MASSILIA»  
26 de agosto «LUTETIA»  
Precio del billete en tercera clase, pesetas 610'10.  
Para Rio de Janeiro Santos Montevideo y Buenos Aires.  
31 de agosto «AURIGNY»  
Precio del billete en tercera clase, pesetas 533'70.  
NOTA.—Los niños menores de 2 años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.  
Para toda clase de informes dirigirse a los Agentes generales en España.  
SALIDAS DE LA CORUÑA  
Para Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.  
10 de agosto «DESIRADE»  
ANTONIO CONDE, HIJOS  
Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Oranese núm. 2.

### Fábrica de tubos de cemento

PRECIOS ECONOMICOS  
Calle del Carmen número 5

### La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL 12.000.000 DE PES ETAS EFECTIVO  
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO  
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS  
FUNDADA EN 1864  
SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES  
Diligente en Avila:  
D. FERMIN LOPEZ FORRE  
OFICINAS  
Plaza de la Catedral núm. 1, 2.

EL DIA EN AVILA

Nuevos alferoces de Intendencia

Mñana, a las once, tendrá lugar en la Academia de Intendencia la entrega de los Reales Despachos a los señores alumnos de aquel centro que han sido promovidos a alférez en el Cuerpo, después de terminados sus estudios con aprovechamiento.

Agradecemos la invitación que nos ha remitido el señor teniente coronel director accidental D. José Marcos Jiménez, y prometemos nuestra asistencia al acto.

Los nuevos alférezes son los siguientes:

- D. Luis Canelo Arlegui
Eduardo Isasi García
José Somoaiain Ura
Daniel P. de Villaluerge
Fernando Cid de la Llave
Facundo Martín Cabrera
José Mirja las c
Domingo Hombredos Jiménez
Felipe Méndez Gómez Moredero
Justo Caballero Ledesma
André Peña Martelo
Plácido Martín Sampedro
Nicolás Vesteiro Martínez
Fernando Cardona Aragón
Enrique Gallego Hernández
Mariano de San Frutos Moreno
Eloy Canales Pascual
Roberto Fernández Pardo de Cea
Federico Gómez Descalzo
Mariano Vizcaino Romero
Joaquín Torres Müller
Mariano López Mesonero
Julio Contreras Pozas
Carlos Macías Sánchez Noya
Francisco Cid Gómez
Juan Coto Neyra
José Porcua Andru
Lacláudio Gujarro Seirano
Tomás Alonso Gutiérrez
Julio Narro Ramos
Luis Gómez H. Idobro
Ramón G. n. r. Tornilla
Andrés Morey Villalonga
Eleuterio Iglesias Enrique
Aurelio Arangüen Arangüena
Genaro de Bias Lidón
Jesús Arreaga Sampedro
Vicente Más Desabretrand
Antonio Fernández Arjona
Alfredo Goñi Romero
Pedro Morales Armijo
Miguel Castañeda Cúndaro
Sanitago Ruiz Molina
Juan Butler Suarez
Julian Sánchez Arangüena
José Salazar Llorens
Miguel Morales Armijo
Felipe Feijóo Requena
A todos nuestra cordial enhorabuena.

Se arrienda

Calle del Carmen 11, un piso principal con o sin jardín. Razón con Santiago de Diego, Vallespín 3.

Ha fallecido en esta ciudad el conocido dependiente del Hotel del Jardín Mariano Sastre.

Enviamos a su familia nuestro sentido pésame.

Nuestro paisano el capitán Jiménez y su compañero Iglesias regresarán a España volando en su «Jesús del Gran Poder».

Harán el viaje en algunas etapas, y uno de los puntos de parada será Roma.

Seguramente, el regreso será a fin de mes.

En el Cerrillo de Santiago sostuvieron una reyerta los vecinos de esta ciudad Hilario Philla y Francisco González ( ) Caninilo.

Sufrió el primero una herida en la región occipital, de la que fué curado en a clínica de la Cruz Roja, por el médico de semana Sr. Galán y el practicante D. Feliciano Martín.

TRIBUNALES

Señalamientos

Día 12.—Causa procedente del Juzgado de Cebrenos, por homicidio contra Máximo Gil García. Abogado, Sr. Rodríguez. Procurador, Sr. Fernández (S.)

ARTURO CANALES

Fernández del Norte otro rol de 4 pesetas metro cuadrado. Ferrerías. T. 20. 13.

Ayer a las diez y media se dió sepultura al cadáver del carabiniero Ponciano García Martín fallecido a causa de las heridas recibidas.

Al acto del sepelio, asistió el juzgado compuesto por el juez militar comandante Sr. Albarrán y sargento Sr. García.

También estuvieron presentes, algunos oficiales de carabineros, y los familiares del finado.

Con la máxima urgencia se sigue el sumario de la muerte del desgraciado Ponciano para poderlo dar por concluido en breve.

DE POCOS días ama de cría se ofrece en Bercial de Zardiel. Razón Isaac Peral, 6.

Hoy ha visitado al Gobernador una comisión del Casino Abulense compuesta por los señores Leirado y Albarrán.

Hablaron a nuestra primera autoridad de asuntos relacionados con aquella sociedad.

Registro civil.—Día 10. Nacimientos: Teófilo Lastras Rosado y Alejandro Ortigueza Rodríguez. Defunción: María Teresa Rute Alonso de 12 meses. No hubo matrimonios.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid. Kiosco de EL DIARIO. Calle de Alcalá, frente a las Calzadas.

Ladrones elegantes especializados en robos en palacios y villas

PARIS.—El Servicio de Seguridad General ha publicado un bando en el que anuncia, para que el público se prevenga, la existencia de una banda numerosísima de ladrones especializados en robos en los palacios y villas de las playas donde se reúne gente elegante. Dice el bando que los robos de los que hasta ahora se tienen noticia, ascienden a más de quince millones de francos. Actúan estos ladrones por la noche; son excelentes acróbatas, de porte elegante y maneras distinguidas hablando varios idiomas alojados con lujo en los mejores hoteles donde pagan sus facturas con puntualidad, y algunos de ellos acompañados de niños para simular que son viudos con hijos; emplean varios procedimientos; pero el principal y de resultados más pingües es el de hacerse simpáticos con asidua galantería a las damas hasta llegar a desvalijarlas.

La Policía ha practicado numerosas detenciones de individuos que por ser franceses, los tenía fiados; pero parece ser que la mayor parte de la banda está compuesta por tumanos y por los que usan distintos nombres y hablan el español correctamente.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 10 de julio de 1928

Table with columns: Hora, Barómetro, Temperatura, Dirección, Fuerza, Estado del cielo, Humedad, Viento. Data for 8, 12, 16 hours.

Ecos de sociedad

Una experiencia trágica

En la Universidad de Wisconsin, Estados Unidos, hay actualmente treinta estudiantes que han decidido de manera irrevocable, no casarse jamás. Y aunque semejante decisión pudiera parecer a simple vista demasiado enérgica y fuera de lugar, hay que reconocer que, después de lo que les ha pasado a esos treinta universitarios, nada tiene de extraño su renuncia al matrimonio.

Resulta, amables lectores que en la Universidad mencionada hay un curso de economía doméstica y las bores hogareñas, destinadas exclusivamente para señoritas que deseen convertirse en perfectas dueñas de casa. Son numerosas las alumnas que asisten a las lecciones que allí se dan sobre la mejor manera de condimentar unas croquetas o un rosbif o el complicado y sublime arte de hacer una cama.

Los estudiantes de Wisconsin organizaron un banquete de confraternidad y, como es natural, sus compañeras del internado se ofrecieron voluntariamente a cocinar cuanto allí se comiera no sólo para abaratar el precio del ágape, sino para demostrar su condición de mujercitas caseras y habilidosas.

La experiencia fué trágica; los treinta estudiantes, con espantosos cólicos, tuvieron que ser trasladados al hospital; y eso que habían sido comisionadas para preparar la comida las seis muchachas que mejor puntuación llevaban en aquella asignatura; si llegan a ser las más atrasadas, habrían reventado todos como un triquitraque.

Tal fué la causa de esas treinta decisiones contra el matrimonio.

Creo yo, sin embargo que no llevarán su enfado a tal extremo. Lo que deben de hacer es, si vuelven de su acuerdo y deciden tomar esposa, invitar a las elegidas a que realicen algunos ensayos previos en el arte culinario; pero... ¡con conejos de Indias!

Aniversario

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de la señorita María del Pilar Hurtado, se han dicho misas en varias iglesias de esta capital y en la parroquia de Garganta del Villar.

Reiteramos nuestro pésame a la familia.

Necrológicas

El oficial de la Delegación de Hacienda D. Gonzalo de Rute pasa por el dolor de haber visto morir a su hija María Teresa, de doce meses de edad.

Le hacemos presente nuestra pesar.

Viajeros

Hemos saludado en nuestra ciudad al párroco de Gotarrendura D. Mariano Jiménez. S. mbién al del Osc, D. Serapio Huertas.

—Pasaron el día de hoy en Avila D. Félix de Gregorio e hijos.

Han llegado: Veinticinco obreras del Sindicato femenino de Madrid, para pasar veinte días en el Colegio de la Medalla Milagrosa.

—D. Nicolás Sánchez Albornoz.

—D. Vicente Monfort.

—El recaudador de Contribuciones de Piedrahita D. Rufina Bonilla.

—La familia de D. José María Bianco.

—La señora del jefe de Estación D. Modesto Fernández y su hijo Isabel.

—D. Mariano Cavengt y familia. Han salido:

Para Somorrostro (Vizcaya), después de pasar unos días al lado de sus tíos los señores de Trueba, la señorita Marija Valbuena.

Lindbergh víctima de la Gloria

Lindbergh ha anunciado su propósito de retirarse a la vida privada y al descanso, decisión que se comprende perfectamente por la conducta que sus conciudadanos observan para con él.

La fama del aviador le hace intolerable la existencia. En cualquier parte en que se presente, una compacta multitud le rodea.

Los coleccionistas de autógrafos le persiguen con una incansable constancia. Recientemente, cuando aterrizaba en territorio cubano, letralmente «molido» y después de uno de los vuelos más difíciles y más peligrosos de toda su vida, ¿cuál diréis que fué su primer encuentro?... El brazo de policía que avanzaba sobre el parabrisas de su aparato y que le ofrecía una estilográfica y un cuaderno para que firmase...

Lindbergh enviaba antes a la lavandera su ropa interior, pero se la robaban tan frecuentemente con el afán de conservar algún recuerdo personal del héroe, que éste ha tomado el acuerdo de tirarla después de haberla llevado una sola vez.

Su correspondencia es tan numerosa, que le es absolutamente imposible leerla. Cuando últimamente salió de San Luis con dirección a Washington, dejó sin abrir, según cálculos fidedignos, unas 25 000 cartas. Si sus amigos tienen interés en que sus cartas lleguen a manos de Lindbergh, se ven obligados a enviárselas por medio de una tercera persona.

Se ha afirmado y acaso no sin razón, que Lindbergh ha estado más de una vez a punto de sufrir una gran perturbación nerviosa. Su salud es, sin embargo, excelente, y los médicos aseguran que con un poco de quietud y algunos cuidados se pondría perfectamente bien. Pero son precisamente estos cuidados y aquella quietud lo que absolutamente le faltan.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTOMAGO, DIPEPSIA, ACIDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO, DISENTERIA, etc.

ULTIMA HORA

De los ministerios.—El coto de Urraca cedido a los colonos.—Noticias de provincias y del extranjero

De la provincia

En la carretera de Villacastín a Vigo

Se incendia un automóvil y sus ocupantes regresan en tren

En el kilómetro 154 de la carretera de Villacastín a Vigo, en el término municipal, se detuvo ayer un magnífico automóvil, marca Hudson, número 19 57 de la matrícula de Pontevedra.

Le ocupaba el marqués de Martín Muñoz y su esposa, conduciéndole su mecánico.

El vehículo a poco de detenerse se le incendió el depósito de la gasolina y rápidamente fué pasto de las llamas pudiéndose poner a salvo sus ocupantes que quedaron en plena carretera.

Hacían el viaje desde Madrid e iban con dirección a Vigo.

El peón caminero les prestó auxilio, siéndole proporcionado al aristócrata matrimonio una tartana en la que se dirigieron a Peñersada, donde por ferrocarril emprendieron el viaje a Vigo.

La guardia civil se personó en el lugar del accidente, encontrándose ya con la armazón del coche úricos restos que quedaron.

Dió conocimiento al Juzgado municipal de Rivilla de Barajas.

Madrid 10 4'30 tarde.

Conferencia Telefónica

En los ministerios

Consejo de Fomento

Bajo la presidencia del ministro señor marqués de Guadalhorce, se ha reunido el Pleno del Consejo Superior de Fomento.

El ministro solicitó la colaboración de todos los vocales para resolver los asuntos trascendentales pendientes.

Añadió que el Gobierno apoyará todas las iniciativas que sean beneficiosas y de interés nacional.

Las Cámaras Agrícolas

El director general de Agricultura celebró una conferencia con varios representantes de las Cámaras Agrícolas provinciales.

Se ha acordado en principio la creación de una Junta Superior de Agricultura que sea el punto de enlace de la labor de las distintas Cámaras.

Una conferencia

También conferenció el Sr. Vellando con el señor marqués de la Frontera, presidente de la Asociación General de ganaderos del Reino, tratando asuntos relacionados con la ganadería nacional.

En Hacienda

El ministro de Hacienda Sr. Calvo Sotelo, presidió el comité de Cambio y Bolsa.

Vocal nato

Ha sido nombrado vocal nato del consejo de Economía Nacional el presidente de la Junta Superior del Catastro.

Parcelación de terrenos en Avila

Se ha firmado la escritura relativa a la parcelación del coto de Urraca Miguel en la provincia de Avila.

El terreno que comprende será repartido entre 80 familias de colonos y el precio de venta se amortizará en 25 años con un interés del 5 por ciento.

El precio asciende a 582.827 pesetas habiendo sido ya entregado el 20 por ciento del interés.

Inspectores de enseñanza

Se ha anunciado el concurso para proveer 7 plazas de inspectores e Inspectoras de primera enseñanza.

Toledo

Entrega de Reales Despachos. Se ha verificado la entrega de los Reales Despachos a los nuevos alférezes que han terminado sus estudios en la Academia de Infantería de Toledo.

Asistieron al acto, que revistió gran solemnidad, el Cardenal Prímado, las autoridades y el general Cavanillas.

Frente a la explanada de la Academia se agolpaba inmensa concurrencia.

Al izar la bandera de la Academia resonaron delirantes vivas a España.

El general Cabanellas pronunció un vibrante discurso, diciendo que llevaba la representación del general Martínez Anido y del ministro de la Guerra.

El coronel director de la Academia pronunció un discurso de levantados y patrióticos tonos.

El presidente del Consejo señor marqués de Estella envió un sentido telegrama.

Santander

La exemperatriz Zita. Ha salido para Deva la exemperatriz Zita de Austria.

Zaragoza

Accidente atomovillista. Un automóvil que hace el servicio de viajeros entre Zaragoza y Oriente chocó contra un árbol. Cinco de los ocupantes del vehículo resultaron heridos de alguna gravedad.

Nueva-York

Naufragio de un yate. El vapor yankee «Sucandura» ha comunicado la noticia de haber naufragado el yate «Ross» de pequeño tamaño.

Este yate tomaba parte en las regatas de Nueva York a Europa.

Como el mar estaba tranquilo se desconocen las causas del naufragio.

El vapor recogió a los 6 tripulantes del yate.

ATENAS

Parlamento disuelto. Un telegrama de Atenas comunicó haber sido disuelto el parlamento griego.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA